

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَقَدْ نَفَخْنَا لَكَ مِنْ اللّٰهِ بَرَکَاتٍ کَثِیْرَةً اَزْوَاجًا

مجلس تشریف آوری
مجلس تشریف آوری



ایڈیٹر
محمد فیض بقا پوری

شمارہ
چند سالانہ
شمارہ ۳-۵۰
مالک غنیمت
۵۰ سے روپے
فی پرچہ ۱۳ روپے

جلد ۱۲ | ۱۲ ارجن ۲۰۲۴ء | ۲۳ دسمبر ۲۰۲۳ء | ۱۳ ارجن ۱۹۵۸ء | نمبر ۲۲

بعثت انبیاء کا عموم

انحکرم مولوی سید احمد صاحب اچ رہا محمد علی شاہ مینو

کتون بالاکہ ماقت ۲۰، ۲۱، ۲۲ اور ۲۳
مئی کے صدقہ جدید میں جناب ڈاکٹر عبدالحمید
صاحب مدعو پوربھار کا ایک مفید و شائع
نویس ہے۔
اس مضمون پر جناب ڈاکٹر صاحب مدعو
نے مسابقت برائے زور استعمال فرمایا
ہے۔ کہ انبیاء کی بعثت نام نہ مسمیٰ بلکہ خاص
تھی۔ اور اللہ تعالیٰ نے ازل سے ایک
پی قوم اور ایک ہی ملک کو "منصب نبوت"
کے لئے مخصوص کر لیا ہے۔ اور اس کا نام ہے
"عرب" جس میں ہود و نوح اور ابراہیم علیہ السلام
یعنی حضرت اسحاق و حضرت اسماعیل علیہما
السلام کی اولاد کا ہے۔
ڈاکٹر صاحب کو آیات کا بڑا دکھ ہے کہ
مسلمان رام۔ کرشن اور بودھ علیہم السلام کی
نبوت کے قائل ہو رہے ہیں۔ اور ان کے ان الفاظ
میں ان نبیوں کو "فہرست انبیاء" میں شامل کیا
جس بار ہے۔

علیٰ داخل من المقربین عظیم۔
یعنی جب رؤساء کے لئے محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم بھیجے گیا ہے تب تک کے منصب نبوت پر
سزاوار ہونے کا ذکر نہ کیا کہ انہما یہ قرآن
خالف یا کہ کسی رئیس کیوں نہیں نازل ہوا؟
اس معلوم ہونے پر کفار و کفریوں کی بعثت انبیاء کے
عموم کے قائل نہ تھے بلکہ وہ مخصوص لوگوں کو ہی
اس کا حقدار سمجھتے تھے۔ قرآن پاک نے اس
کے جواب میں فرمایا اھم بقصدہم و
رحمت ربک یعنی کیا یہ لوگ خدا کی رحمت
کی تعلیم کرنے میں تھے۔ یا انہما مقدرہ والے کیلئے
خدا کی طرف سے ایک انبیاء بھی بھیجا تھا جس سے
آج مسلمان ہی متنبہ ہو جائے۔

تحریر ایک حدیث دیان
آج سے پچاس
سال پیش
یہ کہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام
ہاں ہی جماعت احمدیہ نے بعثت انبیاء کے عمومی
کا اعلان کیا تھا کسی قوم یا ملک میں ذہنی انقلاب
برپا کرنے کے لئے ہر زمانہ زیادہ نہیں۔ مگر حضرت
بانی سلسلہ احمدیہ کی نبوت سے پہلے کا اثر سے کمال
وقت مندوبانہ جگہ یوں کیجئے کہ ساری دنیا میں
"وحدت ادیان" کی ایک تحریک چل رہی ہے۔ اس
تحریک کا مقصد یہ ہے کہ اسے ہر مذہب کا
حقیقہ و حاضریک ہی قرار دیا جائے۔ اس وقت
کی ممتاز شخصیتیں اس تحریک کی رہنمائی کر رہی
ہیں۔ انہیں ہی ڈاکٹر انبال کے شارح و مفسر
علیحدہ ڈاکٹر عبدالحمید صاحب بھی ہیں۔

ایمان بالرسول
یہ کہ مسلمانوں میں جو
رسے ہیں۔ ان کا ایک طبقہ تو وہ ہے
جو یہ کہتا ہے کہ ایمان بالرسول حاجت
کے لئے ضروری نہیں۔ کہتے ہیں۔ کہ
آدمیوں میں لوہیا اپنا حکام صاحب آزاد
کا مسلک بھی ہی ہو گیا تھا۔ اور انہوں
نے اپنی کتاب "غبار خاطر میں ہی کی

انصار احمدیہ

دیوہ ۷ جون۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر اللہ تعالیٰ کی وصیت کے متعلق میری
سے آمدہ ۶ جون وقت ۹ بجے شب کی اطلاع منظر ہے کہ۔
حضرت کی طبیعت بظہر تھا ہے اچھی ہے۔ آج حضور ۵۵ منہ سیر کے
لئے بھی تشریف لے گئے۔ (الفضل ۲۰۲۳ء)
صحاب حضور ابوبکر اللہ تعالیٰ کی وصیت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التماس دعا
جاری رکھیں۔

تشریف آوری

قادیان ۸ جون۔ صدر اولیٰ کا کامیاب برقی دورہ کرنے کے لئے محترم صاحبزادہ مراد بیگم احمد صاحبہ ناز و نور
جلبے لے کر گئی اور عافت قادیان و اس مضافے کے آئے۔ اظہار آؤ تشریف آوری پر مددگار کام لے کر
سید صاحب کے گریٹ پیگم میں رہا مضافی اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عیبت میں آپ کی امتحالی کیا گیا۔
اور محترم صاحبزادہ صاحبہ نے جو تازہ ترین وقت مصافحہ فرماتا ہے آپ کے اہل خلیل بفضل تباری قادیان میں فریاد ہے

دھیمان اور بھگتی کو ترجیح دیتا ہے۔
جس کے نتیجے میں وہ سیاسی معاشرے و
انتخاب دی دنیا سے الگ تھلک ہو
جاتا ہے۔ مگر اس میں ذکر و تخیل
کی غیرت انجلیت و خوت پیدا ہوا جاتی
ہے۔
ہم جو آج مند قدیم کی تاریخ میراث
و معاشیات سے ناواقف ہیں۔ اس
کی کمی وجہ ہے۔ ان یوگیوں سے ہمارے
لئے فلسفہ حکمت اور الہیات کا تو
ایک بڑا ذخیرہ چھوڑا ہے۔ مگر اس
خند کے تمدن و قومی معاملات پر کوئی
خاص روشنی نہیں ڈالے۔
مندوبوں کا وہ طبقہ جو قومی غصب
سے پاک ہے۔ وہ اس عقیدے کے
باکثرت تمام ادیان کی درمیت کا قائل ہے
اور وہ کسی کے خلاف محاذ قائم کرنا
مقصود مذہب کے خلاف سمجھتا ہے۔
ایسا خواب دہرہ ہی دہرہ
کے اچھے دہرے میں اچھا ہے
دیان موقوف ہو رہا ہے

ناشید کی ہے۔
دوسرا طبقہ وہ ہے جو ایمان
بالرسول ضروری قرار دیتا ہے۔ اور
یہ مسلک سے جماعت احمدیہ کا۔ اس
لئے جماعت احمدیہ اگر ایک طرف حضرت
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو
خاتم النبیین اور سید الانبیاء و المرسلین
ہے۔ تو دوسری طرف اقوام عالم کے
ان تمام مذہبی رہنماؤں کو تسلیم کرتی
ہے۔ جن کا نام صدیوں سے عورت و
احترام کے ساتھ لیا جا رہا ہے۔
جیسے کرشن چندر۔ رام چندر۔ گوتم
بودھ۔ زرتشت اور کئی مشرک
وغیرہ۔

وحدت الوجود
فحالیہ یہ بھی حضرت
اسلام کا روحانی لغت ہے کہ
اس وقت مندوبوں کا تقسیم یافتہ
اور عقیدہ طبقہ "تحریرک وحدت
ادیان کی طرف بائیں سو رہا ہے۔ اور
بہت سی ایسی سوکھیاں وجود ہیں
آگئی ہیں۔ جو آج رام و کرشن کے ساتھ
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
کا نام بھی ایک "رسول اللہ" کے طور
پر لینی ہیں۔ مگر انہوں نے اپنی اس
تحریرک کی بنیاد عقیدہ "وحدت
الوجود" پر رکھی ہے۔ یہ عقیدہ جس
کو ہم ہندو دھرم کا اسم عظیم
کہتے ہیں۔ "دھیا" میں الوہیت یا
"حکمہ الوہیت" کے نزول کا قائل
ہے۔ جس کو ہم نظریہ حلول کہتے
ہیں۔ انسان "عقیدہ وحدۃ الوجود"
تے موڑ پر نہیں گرفتہ تخیل کے
"دور" ہے۔ پر کھڑا ہو جاتا ہے
عقیدے کے اعتبار سے وہ
سوچتا ہے کہ جب جو وہاں پر ایک
ہی ذات کا عمل و دخل ہے۔ تو کسی
تحریرک کی مخالفت کرنے سے کیا
حاصل، اور جو کچھ اس سوال آتا ہے۔ تو
"تسارۃ البقا" پر گوشہ نشینی۔

فاجیان میں جماعت احمدیہ کی تھووال
سالانہ جلسہ
بتاریخ
۱۸-۱۹ اکتوبر ۱۹۵۸ء
منعقد ہو رہا ہے
احباب خود بھی تشریف لائیں
اور دیگر احباب کو بھی ہمراہ
لانے کی کوشش کریں۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

صوبہ اٹلیسیہ کی جماعتوں کی کامیاب دور

احمدیہ کے رشتہ تے روئے زمین کے تمام احمدیوں کو ایک ملک میں منسلک کر رکھنا ہے شخص طبعاً اس بات کا منتہی ہے کہ اسے مرکزے زیادہ تعلق رہے اور ہرگز دو دو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی زیدہ اللہ تعالیٰ کے کراؤ پرورد ہدایات جلد سے جلد ملتی رہیں۔ تاہم مقصد کے پیش نظر وہ اس مجلس جماعت میں مشاغل پورے سرگز اس کے سامنے آنا رہے۔ اور اس کے مطابق وہ روحانی زندگی میں آگے قدم چھٹا نا چلا جائے

تعمیر ملک کے مقبوضہ میں ہندوستان کا جانتیں اپنے مقدس امام کی زیارت اور ملاقات سے محروم ہو گئیں۔ اور بوجہ دھور دراز کے سنڈوں اور مالی مشکلات کے مرکز سلسلہ قادیان میں آ کر تادیگی ایمان کے سامان پیش کرنے میں بھی اہیں دقتیں رہیں۔ ایسی حالتوں کی وجہ سے خواہش تھی کہ جس طرح بھی ہوا مانا جائے خالص سے مہاک فنانوں کے تادیان میں مقیم فرد کی ملاقات کی صورت نکل آئے اور مرکز سلسلہ قادیان سے مختم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ تادیان ان کی اس روحانی تشنگی کو دور کرنے اور ان کی بروہ کی ہادیگی کے سامان فریضہ کرنے کے لئے ان کے دلنوں تک قدم نکالنا ہوگا

آپہیں اہل بکت سے مشرف فرمائیں۔ ہم چاہتے ہیں حضرت کا حق احسانات کا احترام کرنے پورے بعد فیصلہ صدر انجمن مدنیہ مختم صاحبزادہ صاحب مرحوم مورخہ ۱۶ مئی ۱۹۵۶ قادیان سے اٹلیسیہ کے لئے روانہ ہوئے۔ اور آگست میں روز

کو بوجہ مشرفیہ کو اس علاقہ کے دورہ ہونے کا مناسب مزان تقریباً واپس تشریف لے گئے۔
اللہ تعالیٰ علی الخالق

اس صوبہ میں آپ نے اٹلیسیہ کی تقریباً تمام جماعتوں کا دورہ کیا۔ اور صحیحی نے قیمت و کیفیت کے جذبات کی زبانی اولیٰ اظہار کیا۔ اگر ان تمام سیاستوں کو جو مختلف اوقات میں مختلف جماعتوں کی طرف سے صاحبزادہ صاحب کے دورہ پر ان کی خدمت میں پیش کیے گئے۔ لیکن نظر سے دیکھا جائے تو ان میں صاحب کا خاصہ اور ایک نیا آپ اس مافیہ مشنتی کی زبانی اور اس کے لئے اپنے حالات میں کسی مکرہ شے کے تذکرہ کے سلسلہ سلسلہ پیش آ رہے مشکلات کا ذکر ہے اور اس طرح اس مادی زمانہ میں روحانی تادیان پر جاری شدہ سلسلہ کے ذریعہ پرکرام اور سہولتوں اور دوسروں اور ان افراد کے دل بہانے کا اطمینان ہوتا ہے۔

جب تک اور دیگر کیا گیا ہے اصل خرمخ تو اس دور دراز کے سفر سے اس علاقہ کے جماعتوں سے ملاقات تھی جو بظاہر تعلقاً سے نہایت گھڑگی سے پوری ہوئی۔ اور افراد جماعت سے اس

ملاقات سے اپنے اپنے طرف سے مطالبہ ہوا۔ روحانی فائدہ بھی سمجھا۔ لیکن اس کے سلسلہ ہی انسانی جبردی کے اس طبعی جذبہ کے بخت اس وقت پورے ہر جماعت کے مطابق اذکار دل خواہی رہی کہ اس دلہنی کے زمانہ میں جبکہ وہ خود احمدیت کے نواز سے دافرحضرت پائیکھے ہیں۔ ان کے متعلقین اور دافخفاک بھی ایسے ہی متور ہوں اور وہ بھی زندہ خدا کی زندہ جملہات، بخشش خود مشاہدہ کرنے والے نہیں۔ چنانچہ اسی ہی قدر جذبہ کے طاقت ہوتی مقابہات میں علاوہ جماعتی قدرتی و تزویجی اجلاسات کے سبک چلنے بھی منعقد ہوئے۔ ان جلسوں میں ذہنی علم طبقہ نے خصوصیت سے شرکت کی اور جماعت کے خیالات کو

تقریب سے کئے کا موقعہ بیاہ۔ اس دورہ کی ایک اور بات جو نمایاں طور پر سامنے آتی ہے۔ وہ اس صوبہ کے بعض ذرائع کی مجلسوں میں مشرفیہ ایمان کا طبلوں کے پرکرام کو دلچسپی اور توجہ کی گواہی دیکھنا ہے۔ اس سے صوبہ کے ہندو مسلم خرفنگ اور تعلقات اور مذہب وادھوں پر نواز موزن افزائی و رضی خیالی کا ثبوت ملتا ہے۔ اور یہ چیز جہاں ہمارے ملک سے لئے مفید ہے۔ وہاں ان کا پرکار بھی طریق قدر کی نگاہ سے دیکھے جانے کے لائق ہے۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ ملک کے دیگر حصوں میں بھی مسعد لوگوں کو ان کے نمونہ پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے تاکہ ملک کے مختلف العقباء افراد ایک ہی پٹی پر ایک اس خیالات کا اظہار کرتے ہوئے ایک

دوسرے سے قریب سے قریب ہوں۔ چلے جائیں۔ اور ان سب کی برکوش شہین بآخیر ملک کے لئے مفید ہوں۔

اگر کوئی شخص جتنی البصیر ہو کر احمدیت کے پاک اصولوں کے پرچار کے طریق پر خود کرے تو اس کو احمدیت دہمیش ہمارا یہ دکھائی دے گی جو ملک میں تحقیقی اتحاد و گنجش پیدار کیا ہو جاسکے۔ چنانچہ جماعت احمدیہ کے زیرتادم منصفہ بننے والے بعض جلسوں میں دلائل نے اس بات کا اظہار بھی کیا ہے۔ خدا جماعت العظیمہ کی طرف سے پیشوا تمام مہاکب کو عزت و احترام کے تمام کیلئے عملی اقدام کیا جائے جس کا ذکر اگر وہ کے جلسوں میں بھی ہوا۔ آج سے جس کا نتیجہ مختلف الحیا ان افراد کے باہمی خوراک اور تعلقات کے رنگ میں ظاہر ہوتا ہے۔ خدا کے فضل سے جماعت کو اس بات میں نالیوں اور کرمیامیانی ہو رہی ہے۔ اور رفقہ سے اسے ہندو کی گنگاہ سے دیکھا جا رہا ہے۔ اسی طرح جماعت

فریاد ہجر

(از محرم جناب قاضی عزم علیہ السلام کے دربار صاحب کل بروہ):

قادیان کی مجھے حب یا د فضا آتی ہے یاد آتا م وہاں پر تھا ٹھکانا اپنی تازگی بخش دل وہاں میں ہوا میں اسکی کوئی تفریح جو مستمتا ہوں فصیح اور بلخ بروہ میں گری کی شدت ہے تو پورا کیا ہو کوئی درد لیٹوں کو پہچانے سلام اور پیماندہ باشد چمنان مسیح موعود قادیان لبتی ہے جس دل میں ہوا اس کی کون ہے؟ جہاں تہو ہر زما ہر زما صلحا بند ہو جاتی ہیں جب وصل کی راہیں کھل کرکت میں یہ زبان ہر دم آتی ہے

دلانی کچھ ہے جب کہ سہم کے ابتدائی معصین آپ نے فرمایا۔ آپ لوگ سلسلہ کے دونوں مرکزوں سے بہت دور ہیں لیکن تادیان سے بھی دور اور بروہ سے بھی دور۔ اور بروہ اور آپ کے درمیان تو کئی تفریح کا جہز سے ایک مزید دیا رہا ہے۔ اہرنگ لوگ خلافت کے فیوض سے اتنے شغف نہیں ہو سکتے اور اگر خلافت قریب رہنے خانے اسباب ہو سکتے ہیں راقی مصلح

عبد الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی دینے کا اہتمام

حسب دستور سابق اس سال بھی بڑھانہت کے اصحاب کے لئے اس بات کا اہتمام کیا گیا ہے کہ ان کی خواہش کے مطابق قادیان کی مہاکب میں عید کے موقع پر ان کی طرف قربانی کا مازر ذبح کیا جائے۔ اس لئے ایسے اصحاب جلد از جلد اہر مقامی کے نام اپنی قربانی کے مازر کی قیمت جس کا مہر ۲۰ روپیہ ہے درمیان اندازہ کیا گیا ہے بھیج دیں تاکہ ان کی طرف سے برکت قربانی کا اہتمام کیا جاسکے۔

عید کے موقع پر قادیان میں دی گئی قربانی جہاں آپ کی تلمیح سرگت کا موب ہوگی وہاں اس سے تادیان کے دربار بھی فائدہ اٹھا سکیں گے کیونکہ ان سے اکثر دعوت مصلحت کی ناسازگار کیوں ہے خود ترقی دینے کی استطاعت نہیں رکھتے اور بیروہات کے اصحاب کی طرح جہاں راہنما فریاد کیا جا چکا تو دلینا قادیان میں بھی اس وقت سے استفادہ کر سکتے ہیں اسباب کو اس کی طرف خاص توجہ دینے کا قدرت ہے۔ راہبر حقیقی قادیان

احمدیوں سے زور سے اس بین میں قائم ہے۔ اور اس کے مطابق عید مازر بھی کرتے ہیں کہ تمام کے دل کی صفائی اور سکندر بیک روحانی تفریح پیدار کئے۔ اور انسیت کی بڑی خدمت ہے کہ کسی ملک کے سچے خیر خواہ جہاں کئی فرقہ کی ظاہری یا بندی کر کے ان کے دلوں میں بھی خلوص اور محبت کے جذبات پائے جاتے ہیں۔ تا ظہر وہاں کے اتحاد و جوارات تیار ہو رہے ہیں۔ بجز ادر حد رہے مفید ہو۔

الفرق مختم صاحبزادہ صاحب کے عالیہ دورہ سے اٹلیسیہ کی جماعتوں نے بظاہر کیا خدا فائدہ اٹھایا۔ اب ضرورت امیات کی ہے کہ وہ اس اثر کو زیادہ دیر تک اپنے اندر قائم رکھیں اور دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا وہ عہد جو ہر شخص نے بیعت کے وقت کیا تھا اس کو فرقت سے ساتھ رکھیں اور مختم صاحبزادہ صاحب کے دورہ کے موقع پر ان کے ایمان میں تازگی واقع ہوئی ہے اس سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ جی لوگو وہی زبیرت کی طرف زیادہ توجہ دیں۔ توجراؤں کو دین کے کاموں میں حصہ لینے کی تلقین کرنے ہیں۔ بلکہ اگر سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ کی طرف سے جاری کردہ تنظیم جماعت کے مطابق مجالس خدام انصار اور لہجات اپنے دماغ میں اتنا قائم ترقی کو یاد رکھنے اور ان پر عمل پیرا ہونے کی مستقل کوشش جاری رکھیں تو اس دورہ کے اثرات خیر پامو کئے ہیں۔

جائے ہاتھ اٹلیسیہ کی جتنی کانفرنس کے وقت پرجوزت مرزا بشیر احمد صاحب مظلما خان کی طرف سے ارسال فرموا ہوا پیغام جو بدر کی گذشتہ اشاعت میں دیا جا چکا ہے صرف اٹلیسیہ کی جماعتوں کے لئے نہیں بلکہ اس میں ہندوستان کی تمام جماعتوں کو ہی ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ

بعثت انبیاء کا عموم

(بقیت صفحہ نمبر ۱)

اس کی بنیاد اسی نظریہ وحدۃ الوجہ سے آریہ ساج کی ترکیب جو نام ہوئی۔ اس کی بھی وجہ یہی ہے۔ ڈاکٹر عبدالمکیم اور ان کے ہنرمند جو اس وقت ترکیب وحدت ادیان کے حامی ہیں۔ ان کے پس پشت ”بھی ہی عقیدہ“ کا فرما ہے اور جب آتے ہیں کہ ڈاکٹر صاحب مودود جو علامہ انبیا کے شاگرد سمجھے جاتے ہیں۔ اس عقیدہ کے حسابی ہیں۔ لیکن انھیں ان کے عقیدہ سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ برائے پرچوش و سرگردان نسل خفص ہیں۔ مگر ان کی حرکت دیکھ کر یہ گمان ہے کہ ان ان ایک گروہ کا عقیدت میں پیدا ہوا ہے ان کے سامنے باطنی باطن میں رہنا مگر ان سے یہ کہیں کہ آپ باطن کے طواف صفا کرنا ہو جائے تو وہ کہیں گے کہ صحیح ہے مگر کوئی نئے باطن پہنچے تو انبیا کی طرح مرزا غالب بھی جہاد اسی سے تھے۔ اسی لئے انہوں نے بھی نیکو تحصیل کے معاملہ میں بیانی جولانی دکھائی ہے۔

تعریف وحدۃ الوجود لیکن اگر ہم اس تعریف کریں کہ سارے مذہب ایک ہی ذات کی طرف سے آئے ہیں یعنی ”ہمراہ اوست“ اور اسکی تعریفوں کی جاسے کہ ہینتہ انانی تعریفات کے باعث ان مذاہب کی شکل بھی سمجھ سکتی رہی ہے۔ اس لئے یاد یہ ضروری ہے کہ مبعوث ہونے کی ضرورت پیش آئی۔ تو یہ عقیدہ وحدت الوجود ”ہمراہ اوست“ ہمزاد اوست کی صحیح تعریف ہوگی۔ مولینا عبدالمکیم صاحب سندھی ”ہمراہ اوست“ کی ہی تعریف کیا کرتے تھے۔ انہوں نے شہادت و اکبر کو اسی ”ہمراہ اوست“ کا داعی قرار دیا ہے۔ ان کے ”دین اکبر“ اور ”ذوق“ کی بھی ہی تعریف کی ہے۔

مولینا عبدالمکیم نے مدعی کا قول ہے کہ ہندوؤں کے فلسفہ وحدۃ الوجود کو مسلمانوں میں سب سے پہلے منصور صلاح نے اپنایا اور ان کے بعد شیخ علی الدین ابن عربی نے اس کو قبول کیا۔ شیخ موصوف کی تعریف مفروضاً مکیہ اور خصوصاً الحکمہ بن داؤد اسی قسم کی بڑی بحثیں ہیں۔ مگر کہیں کہیں سے بعد میں اس سے رجوع کر لیا گیا۔ حضرت محمد الفطاحؐ اس عقیدے کے مخالف تھے اور انہوں نے جب حکیمان خبیالات کی اصلاح کی جو شیخ کے عقیدے کی وجہ سے پیدا ہو گئے تھے۔ مگر یہ ساری شکلات صرف وحدۃ الوجود کی فلسفیانہ موشگافی کے باعث پیدا ہوئی ہیں اگر اسی اصطلاح کی طرف بتعریف کی جائے۔ کہ ہندو مذہب کی حقیقت ایک ہے اور ایک ہی وجود کی طرف سے آئے ہیں تو انکی اشکال باقی نہیں

حضرت محمد الف ثانی و مولینا اسماعیل شہید

مردگان اوست میں سے حضرت محمد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ اور مولینا عبدالمکیم صاحب ہندو مذہب کے بعثت انبیاء کے متعلق جن عقیدہ کا اظہار فرمایا ہے۔ اس سے ”بعثت انبیاء کا عموم“ اور ”ہمراہ اوست“ کے اس مفہوم کی تائید ہوتی ہے۔

محمد الف ثانی

کا مکتوب نمبر ۲۵۹ جو مکتوب زادہ خورشید محمد صاحب جامع علوم عقلیہ و نقلیہ کی طرف بھیجا گیا ہے۔ اس مکتوب میں حضرت محمد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں کہ:۔

۱۔ عقاب و ثواب کے لئے جہد و عقل کی عبت کافی نہیں انبیاء کی دعوت کا پیغام فرود ہی ہے۔

۲۔ ہم سلف کے حالات سے معلوم ہوتا ہے کہ کہیں ایسی ہی جہاں مذاکے پیغمبر مبعوث نہ ہوتے ہوں۔

۳۔ ہندوستان کے بعض شہروں میں ایسی ایک انوارا نبیاء کلمات شکر میں بھی مشعل کی طرح روشنی ہو رہی ہے۔

۴۔ ہندوؤں کے مذہبی علماء نے خدا کی ذات و صفات اور اس کی تزیین و تقدیس کے متعلق جو گنگا ہے جو چراغ نبوت کے آفتاب میں ہیں۔

اسی مکتوب میں آگے چل کر اس شہید کا از رو فرمایا ہے کہ اگر ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہوتے ہیں۔ تو ان کی بعثت میں ایسی ہی کیوں نہیں بھیجی؟ آپ فرماتے ہیں کہ:۔

۵۔ ہندوستان میں پیغمبروں کی بعثت عام یعنی ہندوؤں کی ایک ترقی بھی ایک شہر اور بھی ایک قوم کی طرف مبعوث ہوتے تھے۔

۶۔ ہندوستان میں دیکھو انبیاء کے باعث قزوں اور شہروں کی طاقت کہ بہت سے نشان پائے جاتے ہیں۔ مگر اس قوم کی طاقت کے بعد بھی انبیاء کا ”کلمہ دعوت“ ان میں باقی نہ رہا۔ پھر آپ نے اس شہید کا اشارہ فرمایا کہ اگر ہندوستان میں انبیاء آئے۔ تو ہندوستان کے باشندے کسی کو بھی رسول یا پیغمبر کیوں نہیں کہتے؟ آپ نے کہا کہ:۔

۸۔ یہ انھوں نے دعوتی و فاسی وقت کے ہیں۔ یہ ضروری نہیں کہ ہندوؤں میں ہی رسول

اور پیغمبر کو انہیں ناموں سے یاد کریں۔ مگر میرا خیال ہے کہ سنسکرت کا لفظ ”انوار“ منزل من اللہ کا ہم معنی ہے۔

مکتوب مذکور کی فارسی عبارت

حضرت محمد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ کا یہ مکتوب طویل ہے معتقد مقامات کی فارسی عبارت ذیل میں درج کرتا ہوں۔

درد اور مسائب بعثت انبیاء کا عموم اگر ملاحظہ فرمائیے کہ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

۱۔ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

۲۔ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

۳۔ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

۴۔ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

۵۔ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

۶۔ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

۷۔ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

۸۔ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

۹۔ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

۱۰۔ در ان میں ہندو مذہب کی عقیدہ کی تائید فرمائی ہے۔

بھارت میں انوار انبیاء

مولینا اسماعیل شہید فرماتے ہیں کہ:۔

۱۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

میں دونوں کا علم الہی

اس کے بعد انکار میں دونوں کا علم الہی اور قبول دعوت کا ذکر کرتے فرماتے ہیں:۔

۱۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۲۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۳۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۴۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۵۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۶۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۷۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۸۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۹۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۱۰۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

انوار انبیاء

انوار انبیاء کے بارے میں مولینا عبدالمکیم صاحب فرماتے ہیں کہ:۔

۱۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۲۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۳۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۴۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۵۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۶۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۷۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۸۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۹۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۱۰۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

نبی و رسول کے لفظ

یہ دونوں لفظیں ہندو مذہب میں ایک ہی معنی میں استعمال ہوتی ہیں۔

۱۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۲۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۳۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۴۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۵۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۶۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۷۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۸۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۹۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۱۰۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

مجدد الف ثانی کے ملامت سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ کا کچھ بدیدہ اصلاح کے پہلے مبعوث ہونے تھے اور انہوں نے انھوں نے اصلاح کی باریک سے باریک غلطیوں کی بھی اصلاح کی۔ جیسے دیہانت وغیرہ کی۔ وہ درحقیقت مانتے ”سرجمانی“ تھے۔ اس لئے جلیل القدر محمد امت کی تائید نظر انداز نہیں کی جاسکتی۔

مربط مکتوبات نے بھی مکتوب مذکور کے اس مضمون کے حاشیہ ”ذیلی عنوان“ پر یہی لکھا ہے کہ

انہوں نے ہندو پیغمبروں کو مبعوث نہ فرمایا۔

انہوں نے ہندو مکتوبات امام ربانی صاحب مدظلہ العالی احمدی پریس دہلی، داغ ہو کر یہ احمدی پریس کوئی قادیانی پریس نہیں ہے۔

مولینا اسماعیل شہید

یہ انبیاء کے مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۱۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۲۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۳۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۴۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۵۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۶۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۷۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۸۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۹۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

۱۰۔ ہندوستان میں انبیاء مبعوث ہونے کی ضروری شہادت حضرت مولینا محمد اسماعیل شہید کی ہے۔

مکرم صاحبزادہ مراد حسین صاحب نانظر دعوت تبلیغ قادیان کا صدور اہل سنت و جماعت

جماعتوں نے آپ کے اعزاز میں سپانٹ میٹنگ کے اور تبلیغی وزینٹی جلسے منعقد ہوئے

جلسہ کنگ حسب پروگرام ۲۵ بجے کو ایڈریس پبلک ہال کنگ میں جمعیت احمدیہ کے زیر اہتمام ایک جلسہ عام منعقد ہوا۔ جس کی صدارت حکومت اٹلیہ کے صدر نرتیا شری رادھا لاکھ لاکھ نے فرمائی تھی۔ تلاوت قرآن مجید خاکا شریفی احمد اچھی نے کی۔ جن کا انگریزی ترجمہ کرکے شرفی احمد خاں صاحب ایڈووکیٹ نے انگریزی میں سنایا۔ اس جلسہ میں مکرم نیروان صاحب نے انگریزی میں *The Future Religion of Man* کے موضوع پر مکرم مولوی محمد صالح صاحب نے اٹلیہ زبان میں کھلی آواز کے موضوع پر صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے "بانی مسلمانانہ احمدیہ کا دعوت" اور شیخ مہتابی کے موضوع پر ادراد خاکا نے "اسلام اور اس عالم کے موضوع پر ادراد میں تقاریب" اور جماعت احمدیہ کی مختلف تنظیموں کی پیش کیا گیا۔ یہ جلسہ تقریباً ۱۰ بجے ختم ہوا۔ آخر میں صدر جلسہ شری رادھا لاکھ لاکھ نے اٹلیہ زبان میں صدارتی ریکارڈس دیئے۔ اور کل تقریب دن کو بہت سہرا لیا۔ اور ایسے جلسوں کے بار بار انعقاد کی تحریک کی تاکہ کئی ممالک جہت میں اور جہت میں اس نام قائم ہو۔ جب کے بعد اراکین و دفتر شری رادھا لاکھ لاکھ کے ہاں دعوت طعام میں شرکت ہوئے۔ جس میں انہوں نے صاحبزادہ صاحب مدفون کے اعزاز میں دی تھی۔

سپانٹ میٹنگ جماعت اہل سنت و جماعت

رات گیارہ بجے جناب شرافت احمد فاضل صاحب مدد جماعت احمدیہ کنگ کے مکان پر جماعت اراکین و دفتر سے ہوئے تھے۔ جماعت ادراد میں بی بی کی طرف سے صاحبزادہ مدفون کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا گیا اور نشر و اشاعت کے سلسلہ میں رقم بھی پیش کی گئی صاحبزادہ صاحب نے مختصر طور پر اجاب کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ اور ان کے اعزاز میں نواند کاشمیری ادا کیا۔

رواقی وفد نے بیسٹا کو اراکین و دفتر

بڈیچہ پوری ایکسپریس خوردہ کے لئے روانہ ہوئے۔ خوردہ میں مکرم فیصل الرحمن صاحب نائب پرنسٹن امیر جماعت نے اٹلیہ کے مکان پر چند گھنٹہ قیام کیا۔ محترم نائب امیر صاحب سارے دورہ میں وفد کے ہمراہ رہے اور خوب تکیہ سے

اپنے ذائقوں کو ادا کرتے رہے۔ بڑا ام اٹھتا ہے۔ اسی روز اللہ تعالیٰ نے آپ کو پہلا پونا عطا فرمایا۔ صاحبزادہ صاحب نے اس کے لئے دعا فرمائی۔ اور اس کا نام بھی تجویز فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے اسے لیک۔ صاحب ادراد میں بنائے۔

"یوم خلافت کیرنگ میں منایا گیا"

۱۵ بجے کیرنگ میں بیچ کے برادر کے۔ اعتبار سے کیرنگ کی جماعت مندوبان کی جماعتوں میں سب سے بڑی جماعت ہے۔ احباب جماعت نے کنگ میں سے باہر صبح سویرا صبح ۱۰ بجے اور مرحبا اور لغو ہائے بیچیرے اراکین وفد استقبال کیا۔ محمد احمدیہ کے عقیدے میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جماعت کی طرف سے محکم شیخ طاہر الدین صاحب صدر جماعت نے صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے اس کو جواب دے کر جوابی اجاب کو اٹھا دیا اتفاق اور جماعتی وقفا کو ملحوظ رکھنے کی تحریک فرمائی۔ نیز یہ کردہ کو شش کر کے ان کے پیارے امام ابو اللہ تعالیٰ نے کی نارسا فنگی ان سے دھرم ہوا اور وہ اپنے محبوب امام کی عادت مورد بنیں۔

مورخہ کاراجی کو "یوم خلافت منیما" کیا۔ صاحبزادہ صاحب مدفون نے اس جلسہ کی صدارت فرمائی۔ خاکا نے تقریباً دو گھنٹہ وقت کا اہمیت و برکات کے موضوع پر تقریر کی۔ جس میں خلافت خانیہ کی برکت کو خاص طور پر پیش کیا۔ شہداء میں مکرم شیخ طاہر الدین صاحب نے جلسہ کے اعزاز میں صاحبزادہ صاحب کو صدارتی ریکارڈس میں احباب کو تلقین کی کہ وہ دامن خلافت سے دستہ رہیں۔ کہ اسی میں جماعت کی ترقی کا راز مضمر ہے۔

۲۸ بجے کو ایک ذہنی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس میں خاکا نے کنگ لالہ اللہ محمد مولوی اللہ کی تشریح و توجیح کرتے ہوئے احباب کو تحریک کی۔ کردہ زندہ خدا اور زندہ رسول پر ایک زندہ یقین رکھیں۔ تاکہ وہ وہاں برکات سے مستحق ہو سکیں۔ ادراد اپنے عمل میں بھی

زندگی کی روح بیدار کریں۔ اسی مقام کو کنگ امام اللہ کیرنگ نے صاحبزادہ صاحب مدفون کی خدمت میں سپانٹ میٹنگ کیا۔ جس کے جواب میں مکرم صاحبزادہ صاحب نے مستورات کو ان کے لئے لائٹ کی طرف توجہ دلائی۔ کہ بچوں کی تربیت اور جماعتی ترقی میں کس قدر اچھا پارٹ مستورات ادا کر سکتی ہیں۔ بچے کی تربیت کی ابتدا ان کی گود سے ہی ہوتی ہے۔ جماعت احمدیہ کی مستورات تہ مردوں کے دوست و دوستی ہائی قربانیوں میں حصہ لے رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے اخلاقی میں برکت دے۔ آمین۔

دوران قیام کیرنگ مکرم صدر صاحب جماعت کے علاوہ خان بہادر مکرم صاحب خان صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی کمشنر نے بھی بہ طرح ادا میں حصہ لیا۔ جماعت کا جذبہ رکھا۔ غیر اہم انفرادی افراد۔

رواقی جلسہ کیرنگ

۲۹ بجے کیرنگ میں جمعیت اراکین و وفد جناب ڈاکٹر آدم صاحب آف کیرنگ کی کار میں کیرنگ کے لئے روانہ ہوئے۔ ۱۱ بجے کیرنگ پہنچ گئے۔ جو کیرنگ سے تقریباً ۳۰ میل کے فاصلہ پر ہے۔ مکرم مرزا اشیر علی بیگ صاحب اور ڈاکٹر آدم صاحب دو بچے صاحب جماعت نے استقبال کیا۔ امامین و وفد ہائے شام تک کیرنگ میں مقیم رہے۔

جلسہ مالک کا گورڈ

گورڈ گئے۔ جو کیرنگ سے ۱۷ میل کے فاصلہ پر ہے۔ یہاں مرزا اشیر علی بیگ صاحب کا مکان ہے۔ احباب جماعت نے اراکین و وفد کو استقبال کیا۔ نماز عشاء کے بعد مرزا اشیر علی بیگ صاحب کے مکان کے احاطہ میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں خاکا نے نفاذ اسلام اور صداقت احمدیت کے موضوع پر بڑا گھنٹہ تقریر کی۔ اس جلسہ کی صدارت محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمائی۔ جلسہ اور طعام سے رات کے بعد اراکین وفد "کیرنگ" رات کو ہی واپس آ گئے۔

رواقی انجمن کیرنگ

۳۰ بجے کیرنگ میں جمعیت اراکین و وفد جناب ڈاکٹر آدم صاحب آف کیرنگ کی کار میں کیرنگ کے لئے روانہ ہوئے۔ ۱۱ بجے کیرنگ پہنچ گئے۔ جو کیرنگ سے تقریباً ۳۰ میل کے فاصلہ پر ہے۔ مکرم مرزا اشیر علی بیگ صاحب اور ڈاکٹر آدم صاحب دو بچے صاحب جماعت نے استقبال کیا۔ امامین و وفد ہائے شام تک کیرنگ میں مقیم رہے۔

بھدرک کے لئے روانہ ہوا۔ کیرنگ وہاں پر پہلی اور دوسری جون کو پیر احمدیوں سے تقریبی مناظرہ کیا اور سلام کے ساتھ بھدرک پہنچ گیا۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب بعد نماز عشاء گھر سے روانہ ہوئے۔ کیرنگ شام کو خوردہ رو پہنچے۔ اور وہاں سے "پوری ایکسپریس" کے ذریعہ کنگ کے لئے روانہ ہو گئے۔ کنگ سے آپ قادیان و نرالان واپس تشریف لے جائیں گے۔

مناظرہ بھدرک

مناظرہ بھدرک حسب شرط کنگ کو تقریبی مناظرہ مسعود احمدی بھدرک میں ہوا۔ اس مناظرہ کی صدارت کے ذائقوں مکرم محمد حنیف صاحب سابق ڈپٹی اسپیکر اٹلیہ اسمبلی نے ادا کیئے۔ بیچے دن وفات مسیح صامری علیہ السلام اور ادراد نبوت کے موضوع پر اور دوسرے دن صداقت حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیان علیہ السلام اور "نوبین انصاف صلح اور حضرت مرزا احمدیہ کے موضوع پر مناظرہ ہوا۔ ہر موضوع پر پانچ پانچ بجے تک اور ہر پرچہ کے جلسے کے لئے "بیس منٹ" کا وقت مقرر ہوا۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے خاکا

شریف احمد اچھی مناظرہ کیا۔ اور مکرم صاحب مولوی محمد سینیو صاحب فاضل منیج سلسلہ معاون تھے۔ اور اہل سنت راجی عمت کی طرف سے مولوی اسماعیل صاحب سوگندھی مناظرہ تھے۔ اور مولوی احمد انبی صاحب ان کے معاون تھے۔

مورخہ کاراجی کی شام کو ۸ تا ۱۱ بجے

۸ تا ۱۱ بجے N. S. High School میں جلسہ راجیات بینک میں سنائے گئے۔ یہ مناظرہ تقریبی اور تحریری طور پر ہوا۔ پانچ بجے اس وقت میں ہوئے۔ حسب شرط مناظرہ صبح روزہ اور کئی شکل میں فریقین کی طرف سے مشترکہ فریضہ شائع کیا گیا ہے۔ کاراجی کی اشاعت ہو گئی۔ تنظیم کاراجی کے مکرم صاحب محمد حنیف صاحب مدد مناظرہ و مناظرہ کی جماعت و اشاعت کا اہتمام فرمایا گئے۔ اس مناظرہ سے فائدہ ہو کر مورخہ کاراجی کی رات کو راس میں سے روانہ ہوا۔ اور مورخہ کاراجی میں جمعیت اراکین و وفد نے استقبال کیا۔

احباب و خانزادوں کی تبلیغی دورہ اور

اس مناظرہ کے نیک اثرات و نتائج ظاہر ہوئے اور اللہ تعالیٰ ان میں تقویٰ احمدیت کی جڑوں کو مضبوط کرے۔ اور اس علاقہ کے لوگوں کے دلوں کو احمدیت پر حقیقی سلام کے نور سے سونار کرے۔ آمین خاکا فریقہ احمدیہ میں منعقد ہوا۔ یہ روزہ دفتر

سنہ مور موعود مصلح موعود

سلسلہ کے لئے ویکٹوریہ پارلر مورنہ ۲۲

ارباب ملک صلاح الدین صاحب ام-اے تادین

(۲)

مقتدا اول میں ہیں یہ سیدان کرنا ہفتا کر
 حضور علیہ السلام نے حضور کے متعلق
 آئندہ ایشیا ہونے کا توقع ظاہر کی تھی
 کیا یہ ایشیاں پھریا نہیں۔ اس بارہ میں عرض
 ہے کہ مولوی محمد علی صاحب کے تینوں بخشاں
 ہونے کے متعلق نیز مباح نہیں بنا سکتے۔
 گویا مولوی صاحب کا مقصد اور ان اس لحاظ
 سے خارج از بحث ہو جاتا ہے۔ بلکہ آئندہ
 ان کے غیر صالح ہونے کی پیش گوئی پر
 مستحق روایا ان کے غیر مقصد ہونے پر
 تہریت کر رہی ہے۔

اس سلسلہ میں یہ امر بھی اہم ہے کہ
 مستحق ہونے کے ہر مقصد صلیبی کے دو پیشگوئیوں
 تھیں ایک مقصد ذاتی حدیث میں اور
 ایک بیترتبہ و بیواسطہ لفظ میں پسر موعود
 کی حضرت مسیح موعود کی وجہ سے تیار کیا گیا
 یہ ایک ہی شخصیت کے متعلق ہیں۔ حضور نے
 اسلام کے احیاء کے لئے خاص طور
 پر ہوشیاری رکھنے کے قید میں دعائیہ کلمہ
 اللہ تعالیٰ نے ان کو قبول کر کے ایک کوئی

وظیفہ کی تکلیف دہ عطا کیا اور فرمایا کہ پسر
 موعود کے زبور سے روزہ ہوئے تو ہیں
 برکت یا میں گی۔ دین اسلام کا شرف ظاہر
 ہوگا۔ چنانچہ اسی تمام نیکوں کے ساتھ آجائے گا
 اور باطل ان تمام نیکوں کے ساتھ تھک
 جائے گا۔ گویا اللہ تعالیٰ نے پسر موعود کی
 پیش گوئی میں تیار کیا اس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ
 خاص طور پر اسلام کو ترقی دے گا۔ اور اس
 کا کامیابی بخشنے گا اور اس کی نعمت فرمائے

گا۔ اور زمین کے گنواؤں تک اسے شہرت
 دے گا۔ اور ان کے ساتھ اسلام کو استقامت
 اور تکثیف عطا کرے گا۔ حضور نے بھی فرماتے
 ہیں کہ:-
 یہ حرف بیگوئی ہی نہیں بلکہ
 ایک عظیم انسان نشان آسمانی ہے
 جس کو خدا سے کرم جلا شانہ
 بنا دے ہے یہ کرم روزنہ درجہ محمد
 مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کی صداقت و عظمت ظاہر کرنے
 کے لئے ظاہر فرمایا ہے۔۔۔۔۔

برکت حضرت خاتم الانبیا صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم خداوند نیک سے
 اس عاجزی کا دعا قبول کرے ایسی
 بارگاہ روح جلیبے کا دلہ فرمایا۔
 جیکہ ظاہری دنیا فنی ہو گئی تمام
 زمین پر چھبیں گی
 دہشتنا ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء

اور اس کی تعبیر علم زبانی (۲) انگریزی نشانی
 ہو گی سے رسالہ اور حاکم ہونے کی۔ جیسے
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان کی
 کے نام مکاتیب پر شہادت کی جائے۔ جیسے
 بارتھ کرتے تھے تا معلوم ہو کہ مکتوب
 حاکم باثبات وقت نے اس امر کا کیا ہے۔
 انگریزی کی کتب پر اس کے کا مطلب یہ ہے
 اس کے دفع ذات آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 ہے بالفاظ پش گوئی مصلح موعود علوم
 ظاہری دیا یعنی ہے لڑکیا جائے گا جو مسیح
 نفسی ہو گا جس اللہ تعالیٰ نے "ابن روح"
 ڈالے تھے۔ اسے گویا اللہ تعالیٰ نے جماعت
 کا امام بنائے گا (۱۶) امام بنانے کے بعد کیا
 ہوگا یہ کہ کیا باقی ہوگی (۱۷) اس غائب
 شخص کے ساتھ روایا بھی پوری ہو جائے گی۔
 کونسی روایا پوری ہو گا اور امام میں کونسی
 جو مقصد کے تعلق میں دکھائی تھی۔ اس
 کا ثبوت یہ ہے کہ کسی روایا مراد ہے۔ کیونکہ
 آگے فرمایا ہے:-

الاقواجم انبیک بقتلہ منک مصلح موعود
 نے خروج طلب کی تھی۔ اسے مصلح موعود اس
 غیر متوقع حالات میں لڑکیا کے اذواج لانا ہوں
 گا۔ یا یہ کہ مصلح موعود خصوصاً اس زمانہ
 میں جب کہ حضرت طاہرات کی قوم کی سعی حالت
 کا ناز ہوگا۔ یعنی خدا اور مہمانا کا انتقال
 فی سبیل اللہ وقتاً آخر خاص میں دیار نادر
 ایسا نادر اور صیقل میں یہ حالت سوئی حال
 الذی بن یظنون انہم صلوا اللہ علیکم
 من خستہ تلبیلة غلبت خستہ کثیرة
 باذن اللہ جیسا کہ تیس طاہرات کی طرح زمانی
 میدان کارزار کی مناسبت میں جس طرح
 فی العلم عطا ہو گی ہوگی اور جماعت کا
 ایک جمعہ ہو کہ کوسم میں جی کہ لاکھ ہو گیا ہوگا
 والی کیونکہ لہ المذک دفعنا حتی
 بلذات منہ۔ اسی حالت میں اسے حضور
 موعود جب تمام اذواج لائے تو ان کی نصرت
 کے لئے میں بھی فرشتوں کی افواج بھیج دیں
 دعوتاً اگر ایمان اشرارہ انرا الامام
 کی مسرت و دلی رفا کے متعلق نہ سمجھا جائے
 تو دوسری کسی روایا کی طرف اشارہ نہیں لگتا
 اور غیر صراحت بھی اس پر معترض ہوگا وہ گویا
 اللہ تعالیٰ کے اہام کی طرف جبر مقبول ہے
 منسوب کرنے والا ہوگا۔ (۱۸) اللہ

کھینچا اسی لایات افراخ دالا الہام حضرت
 اہل کو مو تہا ہے اور اسی وقت حضرت مصلح
 موعود کو خواب میں بتایا جاتا ہے کہ حضور کو یہ
 اہام پڑھے۔ گویا اللہ تعالیٰ نے کو یہ فعل کہ
 حضرت مصلح موعود کو بھی مسافری اطلاع دی۔
 لہذا باطل نفا نہیں ہوگا نہیں۔ بلکہ یہ بتانا
 مقصود تھا کہ وہی مقصد میں۔ اور حضور
 وال روایا اپنی کے متعلق ہے۔
 کیا یہ حیرت انگیز امر نہیں کہ ۳۳ ع
 میں اس راضی لاو کے رنگ میں ظاہر میں بھی
 حضرت مصلح موعود اور آپ کی جماعت کی حفاظت
 کے لئے ان کیسے قیام پائے لگا

کے لئے اذواج انکیس حالات کے خلاف
 تھے۔ گورنر نے حضور کو بھیجی تھی۔ وزیر
 اعلیٰ عدالتی کھلے بندوں پر مخالفین و اذواج
 کے ساتھ مل کر لگتا تھا۔ اس دامن ختم ہو جاتا تھا۔
 سرور منکر بہت سے فزوری حصے لاپور میں
 معطل ہوئے تھے۔ فرشتہ ازی حکومت قائم
 کر لی تھی تھی۔ حضرت ابیہ اللہ تعالیٰ نے اس
 پر غصہ ایام میں بھی بار بار لگایا تھا کہ جس اللہ تعالیٰ
 کی گویا میں مومن۔ وہ دوڑا چلا آ رہا ہے۔ اس کی
 نصرت فرمائی ہے۔ کتا ایمان افزا رشتہ رفا
 کا چاہک ذرا غفلت کرچی سے لاپور پہنچا اور ایک
 بیٹی دو دو گون و ذریعہ انکی کمال باہر تیار اور
 چھڑ کر رو کر گویا ہو گیا کما سی طرح کے نصرت انہی
 سے نظر سے ہیں دیگر ما کہ۔ میں بھی نظر آتے
 ہیں۔ انخاستان نے احمدی شہید کے اور
 امان اللہ خاں نے اجازت دے کر کہیں جبراً
 ذیل میں پھر کر شہید کر دیا۔ اللہ تعالیٰ نے اسے
 ذلیل کر کے ملک برکت لیا۔ اور باثبات بہت سے
 محروم۔ اہالیانہ کے درمیان سے مولیٰ نکالا۔
 ملک سے نکالا گیا۔ (۱۹)

راضی لارٹ کے ایام میں بھی کوئی
 ہے جب بھی اجتماعی طور پر مخالفین ثابت ہیں
 نے پوریش کی۔ جیسے ہی ان کی کوشش کھاتی تھی۔
 - ارتداد و مگانہ کی تحریک۔ اسرار کی شرمش
 مصلوب۔ مسرت و ذریعہ کے نقشہ ربی
 حضرت مسیح موعود کے ان الہام عظیمہم
 الحجج ویو لوگون اللہ بمر دیکرہ ص ۱۶
 وخرہ) کہ جمیعت شکست کھانے کی اور بھی
 پیر کے نیک کھانے کے پر ارمہیں کا ایمان
 افزا نظر پیش کرتے ہیں۔
 جہاں سے ایمان کے ازادیا کا یہ عیب
 امر موات ہے۔ حضرت مصلح موعود ابیدہ اللہ تعالیٰ
 کو ذلیل کر دیا دکھایا گیا تھا۔ آپ فرماتے ہیں۔
 "میں نے ایک روایا کئی دو بیان
 کی ہے جو یہ ہے کہ ایک کوئی نصرت
 بڑا اور امام کام ہر سے پیر دکھایا گیا ہے
 اور یوں معلوم ہوتا ہے کہ میرے
 راستہ میں بہت مشکلات عالمی ہوں
 یہ ملاحت سے بہت پہلے کی روایا
 ہے اور بعد میں یہ ثابت ہو چکی ہے
 کہ اس سے مراد ملاحت تھی۔

میں نے دکھا کہ ایک فرشتہ
 مجھے کہتا ہے کہ اس کام میں تمہیں
 راستہ میں بہت سی رکاوٹیں ہیں مگر
 گران سب کا ایک ہی علاج ہے
 زدوہ یہ کہ جب تک کہ غیر معمولی
 فطرت دیکھو اس کی کوئی چھوڑ نہ
 کر دو اور خدا کے فضل اور رحم
 کے ساتھ ملاحت کے فضل اور
 رحم کے ساتھ کہتے ہوئے آگے بڑھو
 پہلے جاؤ۔ چنانچہ میں چل پڑا ہوں بڑا
 راستہ دکھایا یوں کے درمیان
 سے گزرتا ہے اور میں جنگوں میں
 سے جا رہا ہوں۔ راستہ دیا تھی میں

کے زمانہ کے واقعات کو سب سے پہلے مت یاد
حضرت علیؓ کی خلافت تک قرآن کریم کی تعلیم
اور حضرت نبی کریم صلیع کے ارشاد کے مطابق
خلافت قائم رہی جو انتخابی تھی۔ پھر جب
بادشاہت کا رنگ آگیا تو خلافت الہامی کا
دور بزرگ ہو گیا اور اولیائے امت کے قائم
رہا پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے ذریعہ دوبارہ خلافت انتخابی و الہامی کا
دور چل رہا ہے۔ اسی سلسلہ میں خیر ممالک
میں اسپریم کاسٹیج اور مساجد تراجیہ قرآن
کریم و دیگر کاذب کتب کی ایک۔ جس کو سب لڑ
کے ساتھ سنتے رہے اور اچھا اثر نہ رکھے
الحمد للہ تم الحمد للہ۔

علاء سید ذیانت حسین ادین (پہارا)

جماعت احمدیہ بمبلی

جس میں شمولیت کے لئے کہاں کی بیانی
انجمن کو بھی دعوت دی گئی تھی جس کی وجہ سے
ایک بیغابی دوست سے بھی شرکت کی۔
سلامت نفاذ انجمن کے بعد کرم پبلسنگ
صاحب لودی نے افضل خلافت نبویؐ کی وہ
نظریہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
ایرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نشان
ہے "سید محمد علی گھور کے تارے" لکھی
ہی خوش الحانی اور دیکھی تو ان سے سنا
جس کا سامعین پر خصوصاً بیغابی دوست پر
اثر ہوا۔

پہلا ان کرم عبدالرحمن صاحب حکیم
نے کوئی افتتاحی تقریر میں جلسہ کی عرض و
غایت اور خلافت کی اہمیت پر تقریر فرمائی
اور بتایا کہ خلافت کا سلسلہ حضرت آدم
علیہ السلام سے ہی چلتا ہے۔

آب کے بعد صاحب محبوب صاحب
پردہ دانے رحمان دون ایسے ضروری کام کے
سلسلہ میں رنگد سے پہلی تقریر فرمائیں لاسے
ہوئے تھے بلکہ تقریر فرمائی۔ آپ نے بھی
واقف طور پر بتایا کہ خلافت اللہ تعالیٰ کی
خصیت ہے۔ اور جو بھی اس کی مخالفت کرے
گاہ کہ صاحب نہیں ہوگا۔ نیز بتایا کہ نظام
خلافت سے دلچسپی حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کے نبیاء کے مطابق ہے

بعدہ خاکسار نے اوصیت کی وہ عبارت
کہ اللہ تعالیٰ نے دو قدریں دکھلائی ہیں پڑھ کر
سنا لی۔ اور اس بات کی وضاحت کی کہ دوسری
قدرت سے مراد خلافت ہے۔ اسی طرح اس
اعلان سے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی ذات کے بعد چلے گا اس میں سلسلہ و مہتمم
کی طرف سے خواجہ کمال الدین صاحب نے اظہار
بدر کے ذریعہ کیا تھا جس کے فقیر کے
محلوں رخ بردستی ظالی لکھی اور پھر
خلافت کے متعلق مدرت خلیفہ مسیح اوں
رضی اللہ عنہ کی تقریر کے بعض اہم اقتباسات
تھی پڑھ کے سنا دیتے تھے

بعثت انبیاء کا عموم

(بقیہ صفحہ نمبر ۷)

مبعوث ہونے کی ضرورت ہے۔ نیز ان پاک ایک
موجودہ سخت ہے۔ لیکن اگر صاحب کا خیال
ہے کہ اللہ تعالیٰ نے روحانیت کے اس نوحان
پرورد الٰہی عرب کو بھی کھلی اجازت دی ہے انہوں
نے ہر امت کے سب سے سب سے جس طرح انسان
کیلئے وہ غلط رہی اور مشافہہ قرآن کے خلاف
قرآن پاک تو فرمایا ہے۔

و لقد بعثنا فی کل امۃ رسولاً
ان اصیبا واللہ داخنینا الطغیان
یعنی ہم نے ہر قوم کے پاس اپنے پیغمبر بھیجا ہے۔ جو پیغمبر
جس کی اور تہم قوم کے متعلق کیے گئے تھے
کرتے تو انہیں نظر انداز کر دیا اور اسے پاس نہ لکھی
رہا نہیں آیا۔

جماعت احمدیہ اور

پیشوا ابان غلام صاحب

پیشوا کی ولایت عالمی صفت رب العالمین میں کی
ہے۔ جو اسی صفت ولایت سے ہر قوم کی بعثت
انبیاء کریمہ استدلال کی ہے اور اس کا مفہوم یہ ہے
کہ تمام امتوں میں کی ہیں انہیں ان کے خلیفہ
"سابق سابق کا سہارا اور حاکم قرار دیا ہے۔ ولایت
نہیں بلکہ دنیاوی سابق کا سہارا ہے کہ انہیں
بعد سے جہت ولایت کی جانشین بنائی ہے۔ اسلئے
اس کی بحث میں نہیں بلکہ اللہ کے قول فعل میں
صداقت کا اصول پیش کرنا ہوتا ہے جو خدا صاحب
اپنا قدرت رب العالمین کے طور پر کرانے کو فرمادے
کہ ان نبوت میں اپنی غلطی شہادت بھی پیش کرے
آیات مختلفہ یعنی ان میں صامتہ الاضداد
نہا اور دیگر وہی فعلی شہادت بیان کی گئی ہے
اور ان غلطی شہادت کو کھانچے کا خزانے ہے۔
بتایا کہ جو نبی صادق ہوگا اس کی مثال سمندر کی قطع
یعنی استیاء کی ہوگی جو سمندر کی تہ میں ثابت و
بندارہ ہوتی ہے۔ اور جو نبی کفایت نہیں ہوتا
اس کی مثال جھانگ کی ہوگی جس کی ذرا کھینچتے
مختصر ہوتی ہے اما اللزیز فیذہا جہا جہا
دامامنا یفزع التمس فی حیمتہ الخ الاذین۔
حضرت مجدد اہل خانہ و دیگرہ نے اسی
معیار تحقیق پر ان تمام بزرگوں کو جانچا جو
سے مذہبی پیشوا و علم من اللہ کے طور پر متواتر
ہیں اور ان کی نبوت و ولایت کا اقرار کیا۔
ان میں سے خدا نے جس کو زیادہ نصرت
عطی کی انہوں نے ان انبیاء کی نشاندہی
بھی فرمائی۔ اور معین طور پر نام بھی لیا۔
جیسے حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ
والسلام آپ نے ہندوستان کے
تین ہلیل القدر مذہبی پیشوا حضرت کریم
حضرت امام حیدر اور گوتم بدھ کے متعلق
فرمایا کہ وہ کھاروت کے نبی اور اوتار
تھے۔ اور عید کے ریشیوں میں اور
دیوتاؤں کی بڑگی کا بھی اعتراف کیا۔

یونان کے اشرافی۔ قدس کے اصحاب نورانیات
اور ہندوستان کے جوگی۔ گوہر کی جناب
پاک ہیں اس کا ایک مفہوم عظیم اور نفوس
نبیاء ہے۔ پورا ہی پیغمبر انکا کی خرابیاں
تقلید۔ رسم و رواج اور خطراتی التعمیر کی
ظہر بظہر مسابقت میں لگیں۔ اور عقل فریبی
الفکار کے درمیان مطابقت باقی نہیں رہی۔ اور
پہچھے آنے والے اسلاف کے کلام کو اپنی
خواہش کے مطابق بنا لیا۔ یا مراد اس جیسی
باتیں ہوئیں۔ جس میں حکیم کا کہنا ہے کہ ان مذہب
کی خدا کی پاک بانگہاں میں جو اصل ہے اس کو
پاسے اور حشور و نہ انکار گاہ کر دے تا
اس کی روح بیدار ہو۔ پس تو ہوشیار ہو جا
اور حق نہیں۔

محمد بن قاسم اور

محمد بن قاسم اور

اسلامیات کے ایک
بڑے محقق بیسیان
مذہب پر موم سے بھی
نے لکھی ہے۔ ہند کے تحقیقات میں لکھتے
کھانچے کہ "محمد بن قاسم" سدا تو
انہوں نے ہندوؤں کو بتایا ہے ان کتاب قرآنی
انہوں نے "مذہبی کے حوالے سے تہذیب
متعلق محمد بن قاسم کا قول نقل کیا ہے کہ
مال اللہ الا کہ کنا تہن الامم
والنصارى و البران الخیر
ارباب سیرک اصطلاح میں مشابہہ لکھا گیا
اس قوم کو کہتے ہیں جن کے مذہبی عبادت و
رسوم کے یہ معلوم مورخان کے پاس نہیں
اور خدا کی کتاب انکی ہے۔ گوگرد پاک میں اس
لام نہ مہم جو بن قاسم نے ہندوؤں کو اس حق
میں رکھا۔

ڈاکٹر اقبال

یہ نیا ہے بزرگوں کے والے
ہیں جو کی بزرگ سلا زان
میں مست ثابت ہے۔ ان کے علاوہ بھی اور
حوالے ہیں جن کا ذکر بھی ہندو قبل مہم
بشر احمد صاحب علیہ السلام نے "کوشن نامی مضمون
میں لکھا ہے۔ اگر تا وہ مضمون نکت کے
حوالے سے ہوتے ہیں ڈاکٹر انیسال کو
بھی پیش کر سکتے ہیں۔ اقبال حضرت داغچند
ہی کے متعلق کہتے ہیں کہ

ہے لام کے دو پر ہندوستان کو ناز
اب نظر ہے اس کو امام ہند
اس طرح گوتم بدھ کی نشان میں کہتے ہیں۔
قوم سے بیچارہ گوتم کی ذرا بھارت کی
نہا لکھی نہ اسے گوتم پر ہندو داند کی

ڈاکٹر عبد الحمید

گزارش
حوالوں کے بعد
ڈاکٹر عبد الحمید
مضمون پر نظر ثانی کی ضرورت نہیں ہے۔
صحف ساریہ میں صرف قرآن کریم ہی ایک
ایسی کتاب ہے جو تمام امتوں میں انبیاء کے

خواب بردستی ظالی لکھی کہ مرکز تادان بھی
مقدس بیج جن کو اللہ تعالیٰ نے برکت دی
ہوئی ہے اور ہندو تقاضا میں مرکز بتایا
گیا ہے۔ اس سے بھی ممکن نہانت کی
عمر دی ہوئی اور یہ سب کچھ خلافت سے
انکار کے نتیجے میں ہے۔ خاکسار کے بعد
جناب حکیم صاحب صدر جلسہ حکیم صاحب
بھی مولوی محمد علی صاحب کے ذریعہ ایک
مذہبی اعلان کا حال اور بیچارہ مصلحت کے
اجف حوالیات پیش کر کے بتایا کہ ممکن
خلافت ایک وقت ہی اکثریت کو اپنی
صدانتی کی دلیل قرار دیتے تھے۔ اور
پھر بعد میں جبکہ اقلیت میں آگے تو اس
کو بھی اپنی صداقت ہی سمجھ رہے۔ ورنہ
یہ لوگ پہلے یہ کہتے رہے کہ باوجود
سے دوسرا حصہ دیکھنا وغیرہ۔ آپ
نے اس ضمن میں اور کئی حوالیات تاکر
تائمت کیا کہ اپنی پیغام اور ان کے اکابر
نے اپنی شکست کا کھلے بندوں انکار
کیا ہے۔ آخر میں آپ نے تبلیغی مرکز میں
کے ذکر میں بتایا کہ اس وقت انہوں نے
میں حضرت محمود ایہہ اللہ تعالیٰ کے
بھیجے ہوئے سلسلہ خیمت ایشا عنت
دین کا کام کر رہے ہیں۔ یہ سب کچھ برکت
خلافت کے نتیجے میں ہے۔ آخر آپ نے
اس بیغابی دوست کو جو کر کے اسلئے
کرتے بعد دعا جلسہ درخواست کیا اور یہاں
کی چار سے توقع کی گئی۔

خاکسار حضرت صاحب مہارنگر
پریدہ پش جماعت احمدیہ

مولوی بنی مائیتز

موضوع ۱۲۲۱ء کو خاکسار کی صدارت
میں جلسہ پریم خلافت کا انعقاد ہوا اختلاف
نظم کے بعد شیخ عبدالشکور صاحب نے
"جو خوش بودے اگر میر کی زار مست لودی
بودے" کی شہزادگی۔ اور میاں ملک احمد
صاحب نے سیدنا حضرت خلیفہ اول ہند
کی سوانح حیات پر روشنی ڈالی اور ترک
وطن کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی خدمت میں آجائے کی بوری تفصیل
برایں کی۔ اور آئین کی خلافت کے زمانہ
کے ٹپے ہائے جغرافیہ کاموں کا ذکر کیا۔
اس طرح دو مضمون تک جاری رہے اور دعا

جلسہ درخواست ہوا
خاکسار شیخ ابوالہیثم صدر جماعت
موسے بنی مائیتز

پڑ گیا۔
کرم ڈاکٹر عبد الحمید صاحب کو
جیسے کہ وہ اس سلسلہ پر خلیفہ کی صفت
نظر کے ساتھ خود کو بر اور خدا کی رحمت مامر
کو ایک قوم کے حق میں مخصوص کر کے
کوشش نہ فرمائی۔

پہلوی۔ اڑیسہ میں شہر مہاجر تہذیب اور اس کا تشریح آدمی

مقامی جماعت کی طرف سے سپانامہ اور اس کا جواب

توقع سے بڑھ کر کامیاب جلسے!

اداکر محمد عابد اللہ صاحب صدر جماعت احمدیہ پہلوی اڑیسہ

تشریح آدمی

مہاجر تہذیب اور اس کا تشریح آدمی کے سلسلہ میں کرم و محترم جناب محمد کرم اللہ صاحب ایڈیٹر آزاد جوان مدرسہ اس سے دن کے دس بجے تیار ہوئے۔ ہر سچ پہلوی بیچ گئے۔ اس کے بعد تمام کی گاڑی سے حضرت صاحبزادہ صاحب مع پاری پہلوی اسٹیشن پر دن آئے۔ سب سے پہلے ایک گفتگو ہوئی۔ اس کے بعد دست اسٹیشن پر گئے۔ کرم موجود تھے آپ کے ساتھ مولوی شریف احمد صاحب ایسی مولوی محمد صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ صوبہ اڑیسہ۔ مولوی فضل الرحمن صاحب بی۔ اے۔ ڈی۔ ای۔ ڈی۔ نائب امیر پرادیش۔ مولوی بدر الدین صاحب سوگند مولوی موجود تھے گاڑی پہنچنے ہی صاحب پر ہوا۔ دار حضرت میاں صاحب کے ارد گرد جمع ہو گئے۔ اس کے بعد احباب نے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ اور تمام دستوں کا تعارف کرایا گیا۔ اس کے بعد بعد از یہ کہ میاں صاحب اور پاری خان صاحب صاحب خاں صاحب ریٹائرڈ جاؤں گا بیٹھ کر کئی گورنمنٹ آف اڑیسہ کے مکان پر تشریح لے گئے۔ بعد ازاں جاتے رہائش پر مقرب اور غنائی کی نمازیں جمع کر کے صاحبزادہ صاحب کی اقتاد میں پڑھی گئیں۔ نماز کے فارغ ہونے کے بعد ایک جلسہ زبردست حضرت صاحبزادہ صاحب متفقہ کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد حکام نے جماعت احمدیہ پوری کی طرف سے ایک پیش میاں اور خواہد رت کانو کا پارٹیاں اس کے افراد جماعت کی طرف سے سپانامہ بڑھ کر سنائی گیا اور حضرت میاں صاحب کی خدمت میں پیش کیا گیا۔

پہلیک جلسہ اور اس کی رویداد

مورخہ ۱۲ جون کے گیارہ بجے جماعت کے افراد سمیت حضرت میاں صاحب اور پاری کی ایک گریپ وٹری گئی۔ تاکہ اس میلاک تشریح کی باقاعدہ جاری آگے کے سامنے رہے۔ مشام کو پوری ٹاؤن ہال میں ایک جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ غلام حیدر نعل استبدادت اور چھپے ہوئے کارڈ کے ذریعہ سامنے شہر میں اطلاع کر دی گئی تھی۔ جلسے کا آغاز چھ بجے شام سے ہوا۔ خدا کے فضل سے توقع سے بڑھ کر حاضرین بھی۔ پوری ٹاؤن ہال کی تمام سٹیٹیں بھر گئیں یہاں تک کہ لوگ باہر کھڑے ہو کر تفریق سے

کے تعلیم کے بارے میں جوئی سے بھرے تھے۔ انھوں نے ہندو احباب کی خدمت میں اڑیسہ زبان میں تقریر فرمائی۔ کہ ایک سماں بندھ گیا۔ بہر چھوٹا بڑا جوار پڑبان کا باہر سے رب اللہ تھا اور ان کا نام اور پیتھوٹ کر لیا۔ آپ نے حضرت احمد علیہ السلام کا نام دیکھنے سے تائب کیا۔ نیز آپ کی دعاؤں اور حضرت غلیبہ اسیح النافی کی دعاؤں کے بارے میں ذکر کرتے ہوئے سری رام چندر جی کی دعاؤں کا ذکر کیا اور کہا کہ سری رام چندر جی بھی جی خدا کے بزرگ رہے تھے۔ عرض ان کی تقریر بہت ہی کامیاب رہی۔

اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے تقریر فرمائی۔ یہ طبعی بہت ہی بڑی کرتا وہاں کہ یہ آواز ایک خدا کے رسول کے منہ سے نکلی کہ خدا سے اور اب بھی لوٹنا ہے۔ یہ سب سے پہلے لوٹنا تھا اور اب بھی اسکی تمام توہین سب قائم ہیں جس طرح پہلے تھیں۔ تمام دنیا کے لوگوں کو دعوت دینی کی آواز ہے۔ خدا سے تعلق پیدا کرنا اور یہ آواز دہلیق کی آواز کو سننے کی۔ امر مجرب۔ انگلستان میں ارنلڈ میں۔ اسپین میں۔ پیرس میں۔ میٹروپولیس میں۔ ہالینڈ میں۔ بریٹانیا میں۔ کئی جگہ ہے۔ اور اسکی حلقہ داران بدن وسیع سے وسیع تر ہونا چاہیے۔ آج ہی میں جی اواز اسی مقام کی پینٹھانے کے لئے پندرہ سو میل کا سفر کر کے آپ لوگوں کے پاس حاضر ہوا ہوں تاکہ آپ کے کاروں میں یہ آواز پہنچ جائے تاکہ آپ یقین میں نہ رہیں کہ میں کسی نے اس کے متعلق کچھ نہیں کہا۔ میاں صاحب ہر وہ لوگ جو اس آواز پر لبیک کہیں اور خدا سے صلہ کر لیں۔ اور اس کے دشمن دہلا رہے اپنے نہیں خوش قسمت بنائیں۔ اس کے بعد صاحب نے تقریر فرمائی۔ اور پھر شہزادی کا اظہار کیا۔ آخر میں فرات احمد صاحب اڑیسہ کو کیتھک نے صدر جلسہ اور حاضرین کا اجازت احمدیہ پوری کی طرف سے شکریہ ادا کیا۔

اس کے بعد مولوی شریف احمد صاحب اپنے سے نہایت ہی سلیس اردو میں تشریح ایک گفتگو تک تقریر فرمائی۔ ان کی تقریر اتنی دلچسپ اور سلیس اردو میں تھی کہ سامعین نے جی کی زبان اچھا لہ رہی تھی نہایت اہمیت کے ساتھ اور بھی۔ اور بعد میں انہوں نے بار بار اس کی تقریر کی تعریف کی اور کہا کہ ہم نے سنیے کہ اگر وہ زبان ہم لوگ سمجھ نہیں سکتیں تھے۔ لیکن ہم نے اس تقریر کو اچھی طرح سمجھا ہے۔ مولوی صاحب نے حضرت میں اللہ تعالیٰ ہمدردی اور رواداری پر فرمایا۔ آپ نے عقلی اور فطری دلائل سے اور قرآنی سے یہ ثابت کر دیا کہ مذہب اسلام شہادت اور امن کا مذہب ہے۔ نیز آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی قرآنی اور آپ کی تعلیم دوبارہ راجاناری نہایت ہی شرح و بسط سے بیان کی جس کا چھپا اثر ہوا۔

اس تقریر کے بعد ہمارے اسٹریکٹ مابہ نام مقرر۔ اڑیسہ زبان کے امیر مولوی محمد صاحب نے اسلام اور احمدیت کے

منصوبہ موعود۔ مصلح موعود

(تقدیم، صفحہ نمبر ۷)

یہ اندھیرا اور بھلا ہے بالکل نشانہ منگی ہے اور معلوم ہوتا ہے کہ بہت خفہ اور خوف کی جگہ ہے جس جا رہا ہوں کہ وہ سے خوش رہتا دینا ہے۔ اور مختلف قسم کی آوازیں آنے لگی ہیں۔ کوئی مجھے گالی دیتا ہے اور کوئی بیچودہ سوال کر دیتا ہے کہین میں "خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ" "خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ" کہتا ہوں آگے بڑھتا جاتا ہوں اور جب میں یہ کہوں کہ "خداوند بندہ پیدا ہے" ہے۔ مگر تفریق دور آگے جاتا ہے تو جی غیب قسم کے جو وہ نظر لے لگتے ہیں عجیب عجیب تشکیک دکھائی دیتی ہیں جی کئی کئی ہفتوں والے نشانہ نظر آتے ہیں۔ کسی کا سر بہت بڑا ہے اور کسی کا بہت چھوٹا۔ کبھی جی خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ کہتا ہوں نردہ غائب ہو جاتی ہیں۔ کبھی دیر بعد اور جی بھلاک نظر آتے دکھائی دیتے ہیں۔ کوئی باغ کاشی طوطہ نظر آتا ہے۔ اور کوئی سرخ پتھر کے دکھائی دیتا ہے۔ کوئی کھلی اسی نظر آتے جسے کبھی کبھی زہن باہر نکلی جاتی ہے۔ کسی کے بال کھلے ہوتے ہیں۔ آنکھیں ملحقہ سے باہر نکلی ہیں۔ اور وہ دکھیں طرح طرح سے ڈرانے کی کرتی ہیں۔ مگر میں خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ "خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ کہتا ہوں آگے جاتا ہوں اور جب میں بولتا ہوں کہ میں نازک ہو جاتی ہیں۔ یہاں تک کہ میں منزل مقصد پر پہنچتا ہوں اور فضل

دیکھنے ایک طرف منصور زمین موعود کو بتایا کہ حضور کو انی مع الاضاحہ ایتھک بنشتہ الہام سوا اور اس رات یہ الہام حضور کو ہوا۔ اور اس رات یہ الہام حضور کو ہوا۔ مصلح موعود کی خلافت سے پہلے تمہارا کیا کاپی کے سرور آئے خلافت ہونے پر تو نعمت کی ایسی ہی حدوں پیدا ہوں گی جو تمہارے سے بھی بالا ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے آپ کی نعمت کرے گا۔ عبد خاں شاہیہ کے حق کے وقت ولقد نضو کما اللہ صمد بن و ختم اذنا۔ مذکرہ ص ۷۱، ۱۹۵۷ء طبعی نعمت حاصل نہیں ہوتی۔ جیسا کہ کہا ہے دلے مولوی محمد صاحب نے فرمایا ہے کہ جماعت کو اپنے ساتھ ہونے کو ہی صداقت کی شہادت میں پیش کرتے تھے۔ آہ آہ شہادت جی نعمت ہونے کی قوی حسرت و باہر کو شہادت سے کہہ سکتے ہیں کہ وہی صداقت کے ثبوت میں ایک گروہ ہے۔

۱۹۵۷ء ۱۲ جون

(مذکرہ ص ۵۲۹ و ۵۳۴)

(باقی)

وصولی چندہ جات کا مؤثر طریق

شروع سال سے ہی چندوں کی وصولی پر زور دیا جائے

بابت اہتمام جمعیت اور عہدے داران مال پر کچھ روزیہ کی ضرورت ہے کہ اس میں اپنی تبلیغی سماجی اثر اشاعت اسلام کے کاموں کو اسی صورت میں جاری رکھ سکتے ہیں جیکہ چندوں کی وصولی ہفت ماہ بجا ہو جائے اگر مالی سال کے ابتدائی مہینوں میں بھی جمعیتیں تبلیغی بحث کے مطابق چند سے وصول کریں۔ اور وصول شدہ رقم جلد از جلد مرکز میں بھیجوا جاتی رہیں۔ کوئی وجہ نہیں کہ مرکز کو مالی سال کے ابتدائی مہینوں میں اخراجات جاری رکھنے کے لئے چند نہیں مانگیں۔

اگر جمعیتیں مالی سال کے ابتدائی مہینوں میں چندہ جات کی وصولی کی طرف توجہ نہیں دیتیں۔ کیونکہ ان کو یہ خیال ہونا ہے کہ سال کے دیہائی یا آخری مہینوں میں وصولی کی دستاویز کر کے جمعیت کو پورا کر دیا جائے گا۔ لیکن یہ ایک حقیقت ہے کہ جو عین مالی سال کے ابتدائی مہینوں میں چندہ جات کی وصولی میں غفلت سے کام لیتی ہیں سال کے آخری بھی محنت اور کوشش کے باوجود انہیں انہیں دستیابی نہیں ہوتی۔ پھر یہ خیال ان کے ذہن پختا چکنا رہتا ہے۔ یہیں عہدے داران مال کو چاہیے کہ شروع سال سے ہی چندوں کی وصولی کی طرف توجہ دیں۔ اور تدبیر کی بجائے کوئی صدی وصولی کے لئے ذیل کے امور کو ملحوظ رکھیں جہاں تا وقت تک نئے وعدوں کو قبول نہ کریں۔

۱۔ پوری جمعیتوں میں احباب سے ہر ماہ باقاعدگی سے شرح کے مطابق چندہ وصول کیا جائے۔ کیونکہ ملازمت پینشن اور کاروباری افراد کو ہر ماہ چندہ دینے میں بہت اہمیت ہے۔ ہر وقت چندہ وصول نہ ہونے کی صورت میں ان کا رویہ دوسرے کاموں میں سوچا جاتا ہے اور پھر کچھ مہینوں کا چندہ ادا کرنے میں تاوان کو وقت کا سانس پھونکا ہے اور بعض اوقات بغلیا ادا کرنے کی توفیق میسر نہیں آتی۔ (۲) زمین اندہ خاتونوں کا چندہ ہر فصل پھلداران میں ہی وصول کر لیا جائے۔ (۳) شہری جمعیتوں کو دیکھ کر چندہ عام وعدہ آد کے ساتھ ساتھ

چندہ جلسہ سالہ نہ ہی مالی سال کی ابتدا سے وصول کیا جاتا ہے۔ اور زمیندارہ جمعیتیں فصل سیراج کی وصولی پر چندہ جلسہ سالہ بھی پورا وصول کریں۔ (۴) سالہ رداں کے چندوں کے وصول کر لینا اور رسید نامی وصولی کی طرف دھیان نہ دینا۔ آزاد کو بھی مست کرنے کے مترادف ہے۔ اور عہدہ داران بھی تو نیا سے عہدہ پر آتے ہیں (۵) عہدے داران مال کو یہ بھی خیال رکھے کہ وصولی چندہ جات کو صرف تبلیغی تنگ محدود نہ رکھا جائے۔ بلکہ جو افراد کی آمدنیوں میں دردان سال میں اضافہ ہونے کی امکان جازہ لیئے ہوتے ہیں شرح کے مطابق ہر ماہ ۱۵ سے چندہ وصول کیا جائے۔ صرف بچت پر اکتفا کرتے ہوئے مستحقین رقم وصول کر لینا کافی نہیں۔

اگر مالی سال کی ابتدا سے چندہ داران مال چندوں کی وصولی کی طرف توجہ دیں۔ اور مدرجہ بالا امور کو مدنظر رکھیں۔ تو اس کا لازمی نتیجہ ہوگا کہ جمعیتوں کی وصولی سے بھی زیادہ وصول ہوئے گا۔ اور سلسلے کے کاموں کی انجام دہی کے لئے نئی مشکلات پیش نہ آسکیں گی۔ فرود میں اس امر کی ہے کہ احباب جمعیت اور عہدے داران مال اپنی ذمہ داری کو محسوس کرتے ہوئے اسی سے کوشش اور جہد جو تیز کر کے ذہن کو دنیا پر مقدم رکھنے کے وعدہ

بجائے کہ پورا کرنے کا بنیادی اصول اور ضروری مالی سال سے ہی چندہ جات کی وصولی کی ذمہ داری کی بجائے کہ مطالبہ سوتی صدی وصولی ہو کر باقاعدہ مرکز میں بھیج دیا جائے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ ناظر ہست امان کا دیان

احباب نشر و اشاعت کی طرف توجہ فرماویں

نظر رہنا دعوت و تبلیغ کی طرف سے جو کثیر رقمی نشریات کی کیا تھا وہ قریب الاقتصاد ہے۔ اس سلسلہ میں چندہ ہی قابل ذکر اور پوری کوشش کرنے کی جلد ضرورت ہے۔ اگر مصلحتاً چاہا محنت تعاون بڑھا لیا جائے تو اس میں سے ایک ایک رسالہ کی اشاعت اپنے ذمہ ہو سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ کام سرکار سے اور تبلیغی ذہن میں مہارت پیدا ہو سکتی ہے۔ اس لئے اس سے چاہئے کہ وہ ازراہ کم اس کا تجربہ لینا تعاون کرے۔

- ۱۔ اتحاد مسلم تنظیمیں
- ۲۔ حکومت وقت اور جماعت احمدیہ
- ۳۔ احمدیت کا پیغام
- ۴۔ ذمہ اسلام
- ۵۔ احمدیہ عقائد، ان کی ابتدا
- ۶۔ ضرورت پر مہیا

خدا تعالیٰ کی نصرت حاصل کیجئے!

یہ خدا تعالیٰ کا توفیق ہے کہ اس نے "تسبحوہی اللہ ما یتحکروکم" یعنی اللہ تعالیٰ کے ذمہ رکھنے والے کو وہ قادر مطلق سستی ہمارے ذمہ داریوں میں ہماری مدد کرے گا۔ اور ہماری ترقی کی مستحق بنیادوں پر قائم فرمائے گا۔ اس زمانہ میں ہمارا سب سے بڑا ذمہ داریوں کی تبلیغ ہے۔ یہ وہ بہت بڑی ذمہ داری ہے جس سے خدا تعالیٰ کی خوشنودی ہمیں اور ہمارے حاصل ہوتی ہے۔ ہمارے بزرگوں نے اس راہ میں قربانیاں کیں اور ان کے نام ہمیشہ کے لئے روشن ہوئے۔ اورج احمدیت جو اس ملک میں خدا تعالیٰ کے حکم سے قائم کی گئی تھی۔ دنیا کے تمام ملک میں پھیل چکی ہے اور ان دنوں ترقی کر رہی ہے۔ لیکن انہیں اس کا حق ہے کہ ہندوستان کے احباب اپنے تراشوں کو بڑے طور پر اٹھوس نہ کرنے کی وجہ سے اپنا اعلیٰ اور اولیت کا مقام کھو رہے ہیں۔ دوسرے ملک کے لوگ جی اپنی قربانیاں اور جزا بظاہر اٹھانے سے ان دنوں آگے آگے آ رہے ہیں۔ اور دوسرے ملکوں میں جماعت مروت سے ترقی کر رہی ہے۔ اس کے برعکس ہندوستان میں ترقی کی رضا رہبت مست ہے اللہ تعالیٰ احمدیت کی ترقی کے لئے اپنی نصرت کے ہاتھ کھیلائے ہوئے ہے۔ یہ ہمارا کام ہے کہ آگے بڑھیں اور اس کو حاصل کر کے اپنے لئے اور اپنی نسلوں کے لئے فضل اور رحمت کے سداقہ کھٹے کریں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے فرمایا ہے:

"ہندوستان کا یہ اعلان ہے کہ وہ دنیاوی حکومت سے اور مذہبی عقائد نہیں ہٹائے۔ اس سے اندازہ اس سے یہ فیصلہ کر لیا جائے کہ وہ کسی مذہب میں داخل ہونے سے انکار کرے گا جس کے متعلق ہیں کہ حکومت ہندوستان خدا کے سامنے اپنے آپ کو برتری کی بجائے اس کے اس اعلان کے بعد آپ لوگ تبلیغ میں سستی کریں۔ یاد آ رہے کہ تبلیغ میں سستی کریں تو فیصلہ خاتمہ ہے کہ ان میں اور دنیا کی نگاہ میں ہر ماہ ہوں۔ حکومت ہندوستان حرم نہیں ہوگی"

آئیے اور خدا کے ذمہ داریوں کو جو ہر طرف سے ہمارے لئے خدا تعالیٰ کے احکامات و احکامات کی تبلیغ کے لئے رخصتیں یا کچھ ایام وقف کر کے اپنے ہی صوبہ میں نظارت ہذا کے زیر انتظام تبلیغ کا کام کریں۔

- (۱) اپنے رشتہ داروں اور دوستوں پر تبلیغی زور دیں اور ان کے دونوں کو محبت اور پیار سے فتح کرنے کے بغیر چھوڑیں۔
- (۲) وصی تقریر کا کام رکھنے والے اپنی خدمات جماعت کو پیش کریں اور انتظام کے مطابق تبلیغی مجلسوں میں تقریریں کریں اور تبلیغی گفتگو میں حصہ لیں۔
- (۳) تبلیغی خط و کتابت کے لئے دینی زبانوں رکھنے والوں اور شہداء کے نام بھیجیں۔
- (۴) تبلیغی خط و کتابت کے لئے اپنے نام پیش کریں اور جہت جات جہاں جائیں ان کو تبلیغی خطوط بھیجیں۔
- (۵) نظارت ہذا کی نشر و اشاعت میں چندہ دیں تاکہ شہادت اسلام کے لئے تبلیغی تیار کیا جاسکے۔

- (۶) تبلیغ کے لئے نئی نئی جماعتیں اور اصلاح کریں کہ ان کے ذمہ تبلیغی کمیشن پر توجہ ہو سکے۔
 - (۷) صاحب شخصیت احباب نظارت ہذا سے تبلیغی خط و کتابت کو تقسیم کریں۔
 - (۸) اخباروں پر بھیجیں ہمارے اور دوسرے احباب کے نام جاری رکھیں۔
 - (۹) دعا کے لئے اللہ تعالیٰ ہمارے ارادوں میں ترقی اور تبلیغ میں کامیابی دے گا۔ اس لئے کہ اور ان کو خدا پر مقدم کرنے کے عہد کو نئی ہی دم سے پورا کرنے کی توفیق بخئے۔ آمین۔
- ناظر دعوت و تبلیغی قلمدان

۱۱۔ سلسلہ ناسخ	۱۰۔ پوری پرنٹ محرم ۱۳۹۱
۱۲۔ سہ ماہی سوساطت	۹۔ نماز سبندی
۱۳۔ سہ ماہی سوساطت	۸۔ نماز سبندی
۱۴۔ سہ ماہی سوساطت	۷۔ نماز سبندی

ولادت

۱۔ محمد یوسف صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ کے ہاں دو بچوں کے بعد مرقہ احمدی شہداء اللہ تعالیٰ نے ان کا عطا فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ عزیز زادوں کو بھی عطا فرمائے اور تمام ان بنائے۔ گوی ہوئی صاحب جو صوفی تھے اس خوشی پر ایک سال کے لئے اجازت دوسرے وقت کے نام جاری کرنے کے لئے بدو عظیمہ تبلیغ/۱۷۷۰ پے عطا فرمائے ہیں۔ خود امام اللہ اصحابی ۱۱۔ رجب ۱۳۹۱

جسیرین

نئی دہلی ۹ جون۔ اطلاع کی سب سے کھلی
اعظم پنڈت ہندو نے عالمی جنگ کے حدوت
ابو میں ایک کے نام ایک مراسلہ کی حدوت
رکھا کہ یہ فیصلہ ہو کر رہا ہے کہ حدوت ۱۹۴۷ء
کے بعد ہی مشرقی دہلی کو پنجاب میں اور
راہی سے پاکستان کو بری پانی میں رہا ہے کہ
کستا۔ کی حدوت ۱۹۴۷ء تک راجھستان انہار
اور اپر ہند انہار تیار ہو جائیگی۔ اور انہی
پانی میں رہا ہے کہ پاکستان کو
لازمی طور پر اپنے منہاں انطانات کر لینے
چاہئیں۔ یہاں کیا جاتا ہے کہ شری ہندو کا یہ مسئلہ
مشرق میں اس مراسلہ کے جواب میں ہے
جس میں انہوں نے ہندی پانی کے بارے میں
بھارت یا لینڈ میں دینے کے بیانات
کے متعلق پاکستان کے اعتراضات اور
حدوت کا ذکر کیا تھا۔ یا اور ہے کہ حدوت
کے سابق وزیر اعلیٰ شری ہیں۔ کے
پائل سے پارلیمنٹ میں ایک سے زائد مرتبہ
یہ اعلان کیا تھا کہ پاکستان کو ہندی پانی
کے لئے ۱۹۴۷ء چاہیے۔ اس کے بعد
بھارت سے پانی نہیں پیکار ہو سکتا۔

دو لوگوں میں ایک ایسی جنگ کا اساس
بھی پیدا کر سکتا ہے جو کسی سیارہ سے
کی گئی ہو۔ رپورٹ میں لکھا ہے کہ آد
ملک کو دسی فوج سے جو خطرہ درمیان ہے
وہ نہیں ہے۔ روسی فوج (جماعی طور
پر تیار ہوئے) ہندوستان کے غیر ایک
بڑی بری جنگ شروع کر سکتا ہے (۱۹۴۷)
سب سے پہلے یہ ایسی جنگ چھیڑ سکتا ہے
(۱۷) جن ملک کو ہندوستان کے پر جانے
استعمال کیا جا سکتا ہے۔ روس ان پر اپنے
والنٹیز وغیرہ بھیج سکتا ہے۔ روسی حکومت
ان میں سے کوئی بھی اقدام اس امیور
کر سکتی ہے کہ وہ دنیا کی سب سے بڑی
طاقت ہے۔

شیا و یورپی۔ حدوت پانچ ماہوں
گزشتہ دو گزشتہ شب تک کہ حدوت
اد کی ہندوستان کے ہندوستان کے ہندوستان
ہوگا۔ جہاں دنیا کی سب سے بڑی آبادی
ہے۔ امریکہ اور دنیا کا دیگر ہے۔ اس
کو ایسیا کے اربوں نفوس کی مدد کرنا پڑے۔
جو ان مشکلات پر تیار ہو کر اس کی کوئی
کر رہے ہیں۔

اسٹیشننگ ۸ جون۔ مشرقی
اسٹیشن میں یہاں پر کہ کسی سیاسی اعتبار
سے نہ ہی دنیا آج جس قدر کہ وہ ہے پلے
کبھی نہ ہی سروس کا شمار روسی اسٹیشن
کا کیا جاتی ہے۔ امریکہ کے واقعات ہندی
پر ایسے امریکہ کی شہادت اور اس کے
کے حالیہ واقعات میں سب سے بڑی طاقت کی
تجاری کی طرف اشارہ کرتے ہیں اس امر کا
سے کہ فرانس آئندہ ۶ ماہ کے اندر
انٹرنیڈی تجا ہی کا فروغ جائے۔ امریکہ
عالم میں فرانس کی امداد کر سکتا ہے ہم فرانس
شمالی افریقہ کے ملک میں چھوڑ کر اسے
انہوں نے مغربی ملک پر زور دیا کہ وہ روسی
کسی ایسی بیماری کو تسلیم کریں۔ روس کے
آئندہ وہی ملکوں کے مقابلہ پر ہی انہوں نے
زور دیا۔

روم کاوں میں چھوڑ دیا کہ حدوت اور ہندوستان
تک ہندوستان کی ترقی بخشنے۔ آپس۔

انتقال پٹر ملال

نہایت دلچ اور اخصی کے ساتھ یہ جزا صاحب جماعت تک پہنچائی جاتی ہے کہ اٹلیہ کا ایک
درختہ کو گریہ کرنا ہو مویو مصفا علی صاحب زری احمدی مبلغ اہل سہرہ پیکر اٹلیہ محترم
صاحب زادہ مرزا وسیم احمد صاحب کا میت میں۔ تک شہر کے ناری سوسائٹی کے ہال میں
حدوت ۱۵ جون کو آؤی تقریر کرنے کے بعد حدوت ۲۹ جون کو چائیک کار سٹیک کے چھوڑے سے
اس دایر فانی کو چھوڑ کر اپنے ناک حقیقی سے جا۔ لے۔ انشا اللہ دانا الیہ راجھوں۔
اجیاب جماعت مولوی صاحب دروہم کی مغفرت اور بندگی درجانت کے لئے غافری
موجوب کو غمگین لڑکا خاک رسید غلام محمدی نامہ سچے

H. New Colony Chaudhwar

جلسہ ہائے یوم خلافت کی رپورٹیں جلد بھجوائیں

جس کا ۱۷ جون ۱۹۴۷ء سے قبل بذریعہ اعلان اخباروں تک سب جماعتوں کو اطلاع
دی گئی تھی کہ حسب سابق اس حدوت میں مورخہ ۲۷ جون ۱۹۴۷ء کو یوم خلافت منایا جا رہا ہے
لیہا جماعتیں اس روز جلیں کریں۔ اور اس میں خلافت کی ضرورت اور اہمیت اجیاب کو سمجھا کر
ان کے ذہن پر نشیں کرنا چاہئے کہ خلافت نبوت کا ایک ضروری جز ہے اور جلسہ کی رپورٹ
نفاذ کرنا ہر جماعت میں چھوڑنا چاہئے۔ ان کی طرف سے رپورٹیں بھیجیں۔ ان کی آفت
اجیاب سے کرنا چاہئے۔ اور ان جماعتوں کو بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔ جن جماعتوں سے تہا حال
رپورٹیں نہیں بھجوائیں وہ جلد بھجوائیں۔ ناظر عدوتہ مسلیخہ قادیان

ایک مدرس کی فوری ضرورت

مدرسہ احمدیہ قادیان کے لئے ایک عربی زبان مدرس کی ضرورت ہے۔ خصوصیت سے علم عربی
فلسفہ اور عربی ادب کی تعلیم بھارت رکھنے والے معلم کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ بالمشافہ
ایک تنویر میں مامور دی جائے گی۔ رہائشی مکان مفت دیا جائے گا۔ جماعت احمدیہ
قادیان جو علمت معقول کی درخواستیں مقنا جماعت کے امیر یا ریڈیو ڈسٹ اور مبلغ کی تصدیق
کے ساتھ آئی ضروری ہیں۔ ناظر تسلیم در ذریعہ قادیان

صوبہ اٹلیہ کی جماعتوں کا میٹنگ

دقیقہ صحت نمبر ۱۱
پس آپ پر یہ بیماری ضروری ناہ
ہوتی ہے کہ سہانی دوسری کس فرق کو
رومانی اور شہری اور شہری اور شہری
چند روزہ کر کے کوئی شہری
امیر کے کہ اجیاب جماعت اور انہوں کے مطابق
علم لاکر کے کہ کوئی شہری اور شہری سے زیادہ
اور انہوں سے کام لینے ہوئے آگے ہم بڑھائیں
ذرا خاص سب کو ضرورت دانا جن کے ۱۹۴۷

قادیان کے قدیمی دواخانہ کے مفید محتربات

صوبہ اٹلیہ کے اٹلیہ کے قدیمی دواخانہ کے مفید محتربات
نسخہ۔ اس کے استعمال سے جلد نفقش دور ہو کر صحت مند اور صحت مند ہے۔
قیمت محل کوڑوں انہیں روپے قیمت ۵۰ کوئی ۲ روپے۔
شبابان۔ میرا۔ جسارہ۔ تکی۔ مگر اور وحدہ کی اصلاح کے لئے مگر ہے۔ کوئی کے
جسید فرائی اس میں موجود ہیں۔ اداس کے نقصانات سے پاک قیمت سب کو
۲ روپے۔
اکیر نزلہ۔ پیرا سے نزلہ اور زکام کو جڑنے کو شہری والی مفید عام اور زود اثر دوائی۔
قیمت فی شیشہ ایک روپے آٹھ آنے قیمت۔
نوشہ۔ روچر مفید اور زود اثر دوا شادیات کی فرست ہم سے طلب کریں۔
ملنے کا پتہ۔ پیر جی اور شہری (دواخانہ) قادیان پنجاب

۲۲ صفحہ کار سالہ
اسلام کا
عظیم الشان
مغنیہ
تمام جہان کیلئے عموماً
اور شہری کیلئے مخصوصاً
کادڑا نے پڑھت
ارسال کیا جاتا ہے
عبدالادین سکندر آباد دکن

۲۲ صفحہ کار سالہ
مفید زندگی
احکام ربانی
کادڑا نے پڑھت
مفت
عبدالادین سکندر آباد دکن